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Використання інноваційних технологій у  медичній освіті дозволяє набагато легше здобувати знання й діли
тися набутим досвідом. Медична освіта має розвиватися відповідно до передових технологій, тому що май
бутні лікарі будуть зустрічатися з пацєнтами в зовсім іншому контексті охорони здоров'я.
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The use o f innovative technologies in medical education makes it much easier to gain knowledge and share experiences. 
Medical education must be developed in accordance with advanced technologies, because future doctors will meet with 
patients in a completely different context o f health care.
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У XXI столітті підвищення якості освітнього процесу відбувається шляхом використання новітніх технологій, 

адаптації в інформаційному просторі. Сучасний світ повністю переходить на інформаційні технології (ІТ), почина
ючи від електронних способів спілкування, закінчуючи передачею інформації.

Згідно з даними Всесвітнього економічного форуму в 2015 р. Україна займала 71 місце за використанням ІТ, у 
2016 р. уже посіла 56 місце, тобто ми спостерігаємо за ростом нашої країни в умовах стрімкого розвитку ІТ.

Медична освіта має адаптуватися до сучасного світу електронних носіїв і відповідати рівню розвитку цифрово
го покоління здобувачів вищої освіти у світі новітніх технологій. Сучасне покоління здобувачів вищої освіти дуже 
відрізняється від попередніх поколінь. Це пов'язано з тим, що вони «виросли в інтернеті», а пізнання всього, що їх 
оточує, відбувається в них через використання ІТ.

Згідно з теорією американських учених Нейла Хоува й Вільяма Штрауса (1991 р.) про зміну поколінь кожні 20
25 років виділяють такі покоління: покоління бумерів -  післявоєнне покоління «переможців» (1943-1963 рр.); поко
лінням X називають покоління, народжене за часів перебудови «невідомим» (1963-1982 рр.); покоління Y -  «міле- 
ніали» (1982-2000 рр.), покоління Z -  «зумери» (2000-2010 рр.); на зміну поколінню «Z» прийде нове -  покоління 
«Альфа», до нього належать усі ті, хто народився після 2010 року. Покоління «Альфа» ще називають «дітьми 
смартфонів», поколінням дзен.

Для покоління бумерів характерна така риса як віра у світле майбутнє. Люди цього покоління консервативні й 
готові багато навчатися, працювати за ідею, для них дуже важливо відчувати себе потрібними в очах суспільства. 
Щодо покоління «Х», то люди цього покоління самостійні з дитинства, мають високий рівень мотивації до праці й 
навчання. Представники цього покоління прагматичні й покладаються тільки на себе. Стрімкий розвиток техноло
гій змінив цінності покоління «Х» і сформував покоління «міленіалів» -  людей освічених, з інфантильним характе
ром, яким не потрібно володіти енциклопедичними знаннями, достатньо знати, де знайти. «Міленіали» волелюб
ні, з високою самооцінкою, не бажають сліпо підкорятися. Покоління «Z» має поверхневі знання багато про що, 
простіше кажучи, про все й ні про що, безпосередньо залежить від думки оточення, відкрите. У роботі вони не че
кають кар'єрного росту, їм потрібно все й зараз [5].

Наразі в закладах вищої освіти в професорсько-викладацькій спільноті працюють три покоління людей: бебі- 
бумери, покоління «Х» і покоління «У». Ці покоління відповідають стабільності, цінують розвиток, схильні до спів
праці, мають сімейні цінності й розділяють життя між онлайн і реальним світом.

Покоління здобувачів вищої освіти, у більшості народжених після 2000-х років, -  це покоління «Z», перше по
вністю цифрове покоління. Середовище інформаційних технологій впливає на їхній характер і розвиток особисто
сті. Психологи характеризують цифрове покоління людей як нетерплячих, зосереджених на віртуальному світі, 
залежних від інтернету, технічні характеристики гаджетів вони знають краще, ніж почуття людей, в усьому хочуть 
отримувати негайні результати, вони гіперактивні або, навпаки, занурені в себе, не бажають спілкуватися з на
вколишнім світом на відміну від життя у віртуальному світі [2].

Розвиток сучасних технологій, швидкий ритм життя, необхідність сприймати великий обсяг інформації за коро
ткий час привели покоління Z до виникнення «кліпового мислення», тобто сприйняття інформації короткими яск
равими уривками. Саме тому для ефективного виконання самостійної наукової роботи сучасним здобувачам ви
щої освіти рекомендовано використовувати комп'ютерну техніку для візуалізації роботи.

Викладачі мають реагувати на розбіжності в характерах здобувачів вищої освіти, упроваджувати новітні тех
нології в процес навчання, щоб зацікавити й утримати їхню увагу.

У сучасному світі стало набагато легше здобувати знання й ділитися набутим досвідом за рахунок онлайн- 
зв'язку. Здобувачі вищої освіти можуть не тільки бути присутніми на онлайн-конференціях, а й спостерігати за 
проведенням онлайн-операцій, які відбуваються в інших містах, навіть на других континентах, консультуватися в 
онлайн-режимі з приводу встановлення діагнозу пацієнту, складання плану лікування, брати участь у міжнарод
них консиліумах. Для безперервного розвитку викладача це також чудова нагода розширити свій медичний і ви
кладацький досвід, обмінюючись знаннями з викладачами з інших країн і культур. Адже об'єднання міжнародних і 
національних зусиль сприяє прогресивному розвитку медичної освіти у світі та спонукає викладачів і здобувачів
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вищої освіти до безперервного розвитку у своїй сфері діяльності [4].
Використання ІТ здобувачами вищої освіти також полегшує соціальну взаємодію з однолітками й викладачами 

шляхом використання комп'ютерів або мобільних пристроїв у будь-який час і в будь-якому місці. За допомогою 
мобільних пристроїв контакт викладача зі здобувачем вищої освіти покращується за рахунок можливості постійно
го зв'язку для отримання поради або консультації.

Нині широко використовуються нові форми навчання, одна з яких -  дистанційна освіта, яка дозволяє отриму
вати знання через інтернет під контролем викладача. Важливий аспект дистанційного навчання -  збереження ко
мунікації між учасниками навчального процесу. Для забезпечення цього завдання застосовуються сучасні теле
комунікаційні технології. Якщо використовується методика синхронного дистанційного навчання, то викладач і 
здобувач вищої освіти спілкуються онлайн. Якщо ж застосовується методика асинхронного дистанційного на
вчання, то спілкування вже відбувається офлайн, тобто за допомогою відправки завдань на електронну адресу 
[1].

Інформаційні технології в наш час дозволяють здобувачам вищої освіти мати швидкий доступ до нових трен- 
дів і надають можливість швидкого пошуку однодумців і виявлення цікавих ідей на світовому рівні за рахунок мо
жливості використання електронних платформ (Moodle, iSpring Learn LMS, Collaborator, eTutorium LMS, Atutor, 
Opigno) і бібліотек, таких як Scopus, міжнародна наукометрична база даних Web of Science, електронна бібліотека 
журналів Electronic Journals Library та інші [б].

Високі технології дозволяють індивідуалізувати навчання за рахунок стимуляції зацікавленості здобувачів ви
щої освіти. Наприклад, віртуальні симулятори полегшують навчання за рахунок можливості проводити диферен- 
ціювальну діагностику захворювань без ризику нашкодити пацієнту. Проведення відеодемонстрацій під час ліку
вання пацієнтів за допомогою внутрішньоротових відеокамер із прямою трансляцією на монітор дає можливість 
здобувачу вищої освіти детально спостерігати за роботою наукового керівника. За допомогою відеотрансляції 
здобувач вищої освіти може повністю зануритися в процес проведення маніпуляцій. Такі ресурси інтерактивні й 
цікаві завдяки можливості візуалізації, повної прозорості й ефектам віртуальної реальності.

Згідно з наказом МОЗ України від 28.02.2020 № 586 «Про затвердження Порядку направлення пацієнтів до за
кладів охорони здоров'я та фізичних осіб - підприємців, які в установленому законом порядку одержали ліцензію 
на провадження господарської діяльності з медичної практики та надають медичну допомогу відповідного виду» з 
1 квітня 2020 року медпрацівники починають вести медичні записи в електронному вигляді [3]. Цей перехід має 
багато переваг: відкритий доступ, швидкісна передача даних, легкість пошуку необхідної інформації, шифрування 
документів, що забезпечує їхню безпеку, зниження фінансових витрат на паперовий документообіг. Також слід 
пам'ятати, що невід'ємною частиною в заповнені медичної документації є ведення фотопротоколів як для науко
вого працівника, так і лікаря-стоматолога. Використання електронного документообігу для викладачів і здобувачів 
вищої освіти забезпечує оперативність знаходження потрібної інформації незалежно від місця їх перебування. 
Обмін документами з колегами, які знаходяться в різних місцях або континентах, за допомогою ІТ став швидким і 
надійним незалежно від віддаленості адресата.

Саме тому правильне ведення медичної документації в електронному вигляді та фотопротоколювання стали 
невід'ємною частиною роботи лікаря.

Медична освіта має розвиватися з використанням найновітніших технологій, тому що майбутні лікарі будуть 
зустрічатися з пацієнтами в зовсім іншому світі, в еру інноваційних технологій. Але слід пам'ятати, що це одна з 
небагатьох освіт у світі, яку неможливо отримати заочно.

Безумовно, що ІТ у медичній освіті й загалом у медицині використовуються як допоміжний метод. Наявність
численних переваг участі в онлайн-спілкуванні не означає, що є пряма необхідність перетворення традиційних 
лекцій у спільне онлайн-навчання, тому що мотивація осіб, які навчаються, і їх взаємодія залежать від структури 
курсу, яка має бути розроблена таким чином, щоб заохочувати здобувачів вищої освіти до участі в обговореннях і 
спільній роботі над виконанням наукових робіт, проведенні дослідів для подальшого саморозвитку. Слід не забу
вати, що робота лікарів залежить від безпосереднього контакту з пацієнтом, лікарям необхідно залишатися меди
чними експертами, які покладаються на розуміння основних механізмів, особливо в складних випадках.
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